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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 
N. 145 di Registro  
 
Seduta del 08-05-2024 
 
Il Presidente:  Alessandro Rapinese 
 
Il Vice Segretario Generale Vicario: Dott.ssa ROSSANA TOSETTI. 
 
Sono presenti al momento della votazione: 
 
RAPINESE ALESSANDRO SINDACO Presente 

ROPERTO NICOLETTA VICE SINDACO Presente 

ANSELMI NICOLETTA ASSESSORE Presente 

FONTANA ALBERTO ASSESSORE Presente 

CAPPELLETTI MICHELE ASSESSORE Presente 

CIABATTONI MAURIZIO ASSESSORE Presente 

BODERO MACCABEO CHIARA ASSESSORE Presente 

DORIA MONICA ASSESSORE Presente 

COLOMBO ENRICO ASSESSORE Presente 

QUAGLIARINI FRANCESCA 
ROMANA 

ASSESSORE Presente 

 
 
 
 

OGGETTO: CONCESSIONE AL CIRCOLO CULTURALE ISLAMICO DI COMO 
DELL'UTILIZZO DEL   CAMPO DA CALCIO SITO ALLINTERNO DEL 
"PARCO NEGRETTI" DI REBBIO IL 16 GIUGNO 2024 DALLE ORE 
05:00 ALLE ORE 21:00 PER LA CELEBRAZIONE DELLA FESTA 
DELL'EID 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
Premesso che: 
- non disponendo di una propria sede idonea, da diversi anni l’Associazione Culturale Islamica 

di Como chiede la disponibilità di un’area ovvero di un immobile comunali allo scopo di 
celebrarvi i riti religiosi della festa dell’Eid, nel periodo di giugno; 

- in questi ultimi anni è stata concessa per le predette finalità l’area denominata ex Piazza 
d’armi, in Via Sportivi Comaschi, salvo in caso di indisponibilità per altri concomitanti impieghi 
di interesse pubblico; 
 

Atteso che per il corrente anno, il Centro Culturale Islamico ha presentato in data 02/05/2024 la 
domanda con protocollo n. 79815, per poter disporre dell’area denominata ex Piazza d’armi, in Via 
Sportivi Comaschi, o in alternativa dell’area del campo di calcio del parco Negretti dalle ore 05:00 
alle ore 21:00 del 16 Giugno 2024 per celebrarvi la festa dell’Eid;  

 
Considerato che: 
- con riferimento all’area “ex piazza d’Armi” sussistono alcune problematiche organizzative; 
- i richiedenti, come sopra detto, suggeriscono in alternativa all’area denominata “Ex piazza 

d’Armi” l’utilizzo del campo sportivo situato all’interno del “Parco Negretti” di Rebbio, area 
peraltro già dagli stessi utilizzata in passato per le celebrazioni del “Ramadan” e dell’Eid; 

 
Visto il parere favorevole con prescrizioni espresso dal Settore Polizia Locale in data 02/05/2024, 
a valle della Commissione SUEVCO, in ordine alla concedibilità dell’area del campo sportivo 
situato all’interno del “Parco Negretti” di Rebbio; 
 
Valutate l’ampiezza dello spazio richiesto, la breve durata dell’occupazione e la rilevanza delle 
conseguenze di ordine pubblico conseguenti alla concessione in argomento; 
 
Ravvisato, per quanto sopra esposto, di poter accogliere la richiesta del Centro Culturale Islamico 
alle condizioni di seguito dettagliate: 
- durata dell’occupazione: dalle ore 05:00 alle ore 21:00 del giorno 16 Giugno 2024, inclusi i 

tempi per allestimento e disallestimento dell’area; 
- la concessione è rilasciata con esenzione del pagamento del canone in forza dell’art. 79 lett. 

a) del Regolamento per la disciplina dell’occupazione degli spazi pubblici e dell’esposizione  
pubblicitaria e del relativo canone patrimoniale e per la disciplina del canone di concessione 
per l’occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio 
indisponibile destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate (art. 1 co 816 e 837 l. 
160/19) che ha recepito il disposto di cui all’art. 1, co. 833, della L. 160/19, in forza del quale 
sono esentate dal pagamento del canone, tra le altre, le occupazioni effettuate da enti religiosi 
per l’esercizio di culti ammessi nello stato; 

- vengano posizionati bagni chimici, a cura e spese dell’organizzatore; 
 

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del T.U.EE.LL e dell’art. 50 del Regolamento 
sopra citato; 
 
Acquisiti: 

 il parere favorevole di regolarità tecnica espresso sulla proposta di deliberazione, ai sensi 
dell’art. 49, 1° comma, del D.Lgs. n. 267/2000 dal Direttore del Settore 3 Commercio – 
SUAP – SUEVCo – Patrimonio; 

 il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 14, comma 4 
del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, dal Direttore dell’Area Servizi al 
Cittadino, unicamente in relazione alla coerenza della proposta con gli strumenti di 
programmazione dell'Ente; 
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 il parere favorevole di regolarità contabile espresso sulla proposta di deliberazione dal 
Direttore del Settore 13 – Risorse Finanziarie – Società Partecipate e Provveditorato; 

 il parere di legittimità favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal Segretario 
Generale, ai sensi dell’art. 103, 2° comma, dello Statuto Comunale; 

Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge: 
 

D E L I B E R A 
 

1) di concedere, ai sensi art. 79 lett. a) del Regolamento del Canone Unico, a titolo gratuito al 
Centro Culturale Islamico di Como, alle condizioni di cui in premessa, l’utilizzo del campo di 
calcio del parco Negretti in località Rebbio, limitatamente alla porzione che sarà richiesta, 
per l’esercizio del rito islamico dell’Eid dalle ore 05:00 alle ore 21:00 del 16 Giugno 2024, ai 
sensi dell’art. 79 lettera a) del Regolamento del Canone Unico, stabilendo una cauzione di 
€ 1.000,00; 
 

2) di rendere nota la presente deliberazione alle Forze dell'Ordine per quanto di competenza; 
 

3) di dichiarare, con separata votazione assunta ad unanimità di voti, atteso l’imminente inizio 
dei riti religiosi, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma, del D.Lgs. n. 267/2000. 
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Il presente atto è stato letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
VICARIO 

 Alessandro Rapinese 
 

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione  
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

Dott.ssa ROSSANA TOSETTI 
 

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione  
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

 
_______________________________________________________ 

 


